

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Louisa, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 6 de Noviembre de 1924

Núm. 4745

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La gran revista infantil

¡Ya era hora! Años ha que se venía deseando. Todos echábamos de menos en los quioscos esa revista infantil, amena y recreativa, que sin perjuicio de la moral y de la cristiana educación pudiéramos poner en manos de los niños.

Todos deplorábamos la multiplicación de tantas revistuchas herodianas, que, inspiradas en fines mercantiles, llenaban los escaparates de las librerías y de los quioscos, sirviendo de aliciente a la inmoralidad y al crimen y matando en las inocentes criaturas los más preciados gérmenes de pureza, de virtud y educación cristianas.

Algunos generosos esfuerzos se habían hecho para contrarrestar esa pestilente inundación de revistas infantiles. Algunos nobles y meritorios ensayos se han realizado en orden a la publicación de esa revista ideal que lleve la alegría al espíritu de los niños, que los divierta, que los haga reír con sus monos y colores, con sus juegos y graciosas ocurrencias, con sus amenas curiosidades y entretenimientos, todo dentro de un espíritu profundamente cristiano y educativo; pero semejantes ensayos, o por su carácter demasiado local, o por sus condiciones de presentación, o por su ambiente limitado, o por otras deficiencias análogas, no han logrado imponerse al público ni la amplia publicidad de que eran dignos.

Llegó por fin la anhelada Asamblea de Toledo, y allí, en forma de plebiscito nacional reforzado por el voto y la elocuencia de las más prestigiosas personalidades especializadas en la acción católica, se formuló el acuerdo unánime de afrontar cuanto antes la publicación de la deseada revista infantil como obra de la más perentoria necesidad.

Los «Legionarios de la Buena Prensa», con todo el entusiasmo del alma, hicieron suyo este acuerdo, y en vez de seguir esperando tranquilamente que surja el glorioso redentor que acometa esa empresa, ardua por muchos conceptos, se han decidido a acometerla por sí mismos, en la seguridad de que cuentan pa-

ra tan noble empeño con todos los españoles de corazón recto y de buena voluntad.

La revista infantil, pues, será una realidad en este mes de Noviembre, y saldrá bautizada con el nombre de «Titirimundi».

Se publicará semanalmente en elegante formato de 28 páginas, con gran profusión de grabados, con variadísimas secciones que han de constituir el encanto de la gente menuda y de la que no lo es. Habrá en todos los números historietas ilustradas a todo color, portadas siempre ilustradas en tricromía, cuentos ilustrados recortables y encuadernables, novelitas, páginas artísticas de educación infantil, etc., etc.

«Titirimundi» se colocará, desde el primer número, por encima de todas las demás revistas infantiles que se conocen en España, y aspira a implantar sucesivamente cuantas mejoras han de sugerirle la experiencia y los consejos de toda esa pléyade de pedagogos con que contamos en nuestro campo, así en el magisterio secolar como en el de los institutos religiosos.

«Titirimundi» se presentará al público tan rebosante de amenidad y de gracia, tan pléyada de vida, de sano humor y de atractivos literarios y gráficos, que seguramente ha de lograr en brevísimo plazo una colosal tirada cual no haya tal vez alcanzado otra publicación en España. Para los primeros millares de suscriptores se organiza una rifa de 3.000 pesetas en premios. La suscripción será de 12 pesetas al año.

«Titirimundi» comunicará con su público infantil, y aun con el que no lo sea, los sábados de cada semana, de siete a ocho de la noche, mediante una conferencia de hora de telefonía sin hilos que tiene contratada con la Radio-Ibérica.

Para la correspondencia de «Titirimundi»: Apartado de Correos 2.251. Administración: Campomanes, 5, Madrid.

José Dueso, C. M. F.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Azorín en la Academia

Cuando don Antonio Maera, que preside el acto, señala a dos miembros de la docta casa para que, según la fórmula de rigor, introduzcan en el estrado al nuevo académico, el público que llena la tribuna se levanta y con intensa curiosidad fija sus miradas en la puerta.

Y aparece Azorín. Su actitud es la del hombre tímido que sufre y se descomponía sintiéndose blanco de la atención general; así avanza sturdido, se equivoca de sitio, titubea al andar.

Parece el Azorín recién llegado a Madrid, el del paraguas encarnado bajo el brazo.

Azorín comienza a leer su discurso, que él ha titulado «Una hora de España».

Lee con acento monótono, con voz confusa y apagada.

Desde las tribunas no se oye nada.

Sin embargo, la concurrencia permanece atenta y respetuosa como si oyera, y el final premia con entusiastas aplausos al literato que acaba de ingresar en la Academia.

Parece que el público ha adivinado el valor del discurso que no ha oído.

Porque la verdad es que el discurso de Azorín constituye una de sus más bellas páginas.

Es tanto más interesante cuanto que refleja fielmente su actual estado espiritual.

Azorín, artista inquieto y refinado, se ha pasado la vida cambiando de formas de estilo, de manera de expresión.

También ha cambiado de modo de ver y de sentir.

Gabriel Maera, que contestó al nuevo académico, recordaba en su discurso al Azorín de las discusiones en el Ateneo, al Azorín revolucionario que escribía en la Prensa con un estilo que unos encarecían y otros tachaban de estambótico.

Desde aquellos tiempos a los presentes, Azorín no ha dejado de fluctuar, de renovarse, siempre con la mirada fija en un más allá.

¿Ha encontrado ya lo que buscaba?

Las palabras de este discurso acusan una serenidad, una elevación, un fervor que jamás había puesto en sus escritos.

Escuchadle:

«En el siglo XVI, la Patria verdadera era el ambiente religioso; la Religión era la verdadera Patria. Acaso hoy, dentro de una nación, nos sentimos de extremo a extremo más

desamparados y forasteros que en el siglo XVI. La unidad espiritual ha sido rota. Acaso hoy, con todo nuestro centralismo, con toda nuestra cultura—nexo de la Patria—, nos sentimos menos ligados unos a otros que en los siglos pretéritos. Los intereses de clase se sobrepone a los anhelos generales. La Religión, única fe intangible, una antiguamente todos los corazones. El creyente llevaba en su fe un vale de hermandad para todos los creyentes. Podía viajar por toda España, podía visitar las ciudades y entrar en todas las casas; podía tropezarse en los caminos con los más diversos viajeros. Siempre el creyente reconocía al creyente. Y millares de templos, catedrales, iglesias, santuarios, ermitas, eran como las «posadas espirituales del peregrino y del doliente. En esos lugares, henchidos de espiritualidad viva y fecunda, encontraba descanso el alma.»

En todas partes el creyente estaba como en su propia morada. Por encima de las montañas, de las llanuras, de los ríos, de las ciudades flotaba el mismo ambiente de creencias y de esperanzas que respiraban todos los ciudadanos.

Y un mismo anhelo hacía latir todos los corazones: el anhelo de la salvación última.»

«Hermoso cuadro! Acaso el mismo Azorín—de ordinario tan frío y estirado—no se haya percatado de que al ponerse en contacto con el espíritu de esa época que tan maravillosamente pinta se ha roto el hielo de su antiguo empaque, y una caudalosa corriente de fervor y de emoción corre por bajo de sus descripciones.

«Qué magistralmente desentraña el estilo de los grandes escritores de aquel tiempo! Con qué acierto reconstruye la vida y las costumbres del gran siglo!»

A veces no son más que ligeros apuntes, pero tan justos y acentuados, que las figuras adquieren vida, y el ambiente del paisaje nos da la emoción de la realidad.

Azorín, se imagina en su discurso que durante una hora se ha apartado de la realidad presente, y sueña con la grandeza del pasado.

Su espíritu ha divagado ligero de una parte a otra; aún duda, aún fluctúa; no sabe de qué parte quedarse. Artista y sentimental, se siente atraído por el espectáculo del pasado; obrero de la inteligencia, se siente

arraigado en el mundo moderno. Trata de conciliar un mundo con otro, y después de una meditación resuelve adoptar una fórmula de respeto y tolerancia.

«Respeto y tolerancia nada más? Su mismo lenguaje le vende. Hay tanto amor y tanta fe en la pintura de sus cuadros, que todo da a entender claramente cuál será al fin su última evolución.

La luz de ese ideal ya le ha ganado.

Fiel a la sinceridad, Azorín nos revela en su discurso cuál es el camino trazado ya a su vida futura.

Luis León.

Madrid.

El Vaticano y la Argentina

De «El Debate»:
«Roma.—Informes franceses han asegurado que estaba próxima la ruptura de relaciones entre el Vaticano y la Argentina por haber suprimido el Senado de dicha nación los créditos consignados para la Embajada en el Vaticano. En los círculos autorizados se niega verosimilitud a la noticia, puesto que ninguna información sobre este asunto ha llegado, y además la cuestión planteada por el nombramiento de Obispo de Buenos Aires está prácticamente resuelta.

Por otra parte, se recuerda que al discutir el presupuesto de Negocios Extranjeros, el ministro, señor Gallardo, protestó, retirándose de la sala, contra las ofensas que un senador radical había proferido contra el Nuncio. En aquella ocasión el Gobierno argentino se manifestó firmemente decidido en mantener relaciones cordiales con la Santa Sede.

Padiera suceder que, propagando esta noticia, determinados centros franceses quisieran buscar una justificación a la política de Herriot, que quiere emplear el medio citado el empezar para llegar a una ruptura con el Vaticano.—Daffina»

Política económica

Plan del Consejo Superior Bancario
Cumpliendo los preceptos de la real orden de Marzo del año en curso, el Consejo Superior Bancario ha elevado al gobierno un plan de política económica sobre los convenios internacionales.

El plan abraza los siguientes puntos:

Primero.—No emitir más deuda pública, acabar con el déficit presupuestario y equilibrar nuestra balanza económica con la balanza mercantil.

Segundo.—La nivelación del presupuesto debe obtenerse por la disminución de los gastos y haciendo tributar a la riqueza que al presente se escapa al impuesto.

Tercero.—Consentir la política de fomento de la industria y del comercio exterior removiendo los obstáculos que se opongan a este propósito, aumentando las producciones de que es capaz nuestro suelo y organizando el crédito agrario y crédito a largo plazo para el comercio de exportación.

Cuarto.—Auxilio del Estado para esta organización de créditos, pero en forma que queden completamente garantidos los intereses del Tesoro.

Quinto.—Renunciar a influir en el cambio exterior por el empleo del oro que poseen el Estado y el Banco, pues en las circunstancias actuales, tal empresa conduciría fatalmente a que la nación perdiese sus reservas de oro.

Sexto.—Renunciar igualmente a concertar un empréstito en oro, pues produciría efectos semejantes a la inversión de reservas de oro antes citada y destruiría la política de nacionalización de la economía española proyectada durante la guerra con aplauso de la opinión, a veces con sacrificio para el Tesoro.

Séptimo.—Que al objeto de mejorar la circulación, disminuyendo la cantidad de monedas y billetes de Banco necesarios para los pagos, concurren al Banco de España las Cámaras de Compensación y que se admita el cheque para el pago de ciertos tributos con las debidas garantías para la Hacienda.

Octavo.—Que el Estado proporcione al Consejo Superior Bancario los elementos necesarios para el estudio de los problemas relacionados con el crédito.

Sobre estas bases entiende el Consejo Superior Bancario que debe levantarse la política que viñere nuestra moneda en el mercado nacional y que, consiguientemente, mejore las condiciones de la vida del país.

Importación de máquinas

Por real orden se dispone lo siguiente:

Primero.—Que se declaren en todo su vigor las reales órdenes de 19 de julio de 1912 y 6 de mayo de 1921, facultando a los almacenistas de motores y también a los de tractores y tanques, para importar dichas máquinas sin la justificación de destino, dentro del plazo prudencial que establece la nota 37 del vigente arancel.

Segundo.—Que la justificación de uso agrícola deberán efectuarla en el plazo de dos

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

APOSTILLA

Ricardo León

Distinguidos colaboradores de CORREO DE MALLORCA, ¡vienen manteniendo con loable empeño una brillante campaña contra la literatura pornográfica. Hora es ya, ciertamente, de que se termine con el libricucho y el libelo soez, de que su aturdimiento «consumidor» se percate de que tales lecturas hollan el respeto que se debe al propio lector.

Por desgracia, el mal no es de los que se puedan extirpar por sus raíces—fomentando el analfabetismo y la incultura—, no. El engrandecimiento moral de los pueblos, su nivel de intelectualidad se mide hoy, esencialmente por su producción editorial. En realidad, debiera atenderse tan solo a la calidad de la misma.

Con las generaciones venideras, el número de analfabetos quedará notablemente reducido. ¡Precisa, pues, el que quiere obtener eficacia de su instrucción, desterrar las lecturas equívocas, propagando las obras moralmente ventajosas y divalgando el nombre de sus autores.

Recordemos las firmas que actualmente se cotizan en el mercado literario, y... ¡son tan pocas las que pueden recomendarse sin escrúpulos ni recelos! De estas pocas el primer nombre que afluye a nuestro pensamiento es el de Ricardo León, uno de los valores positivos de la literatura contemporánea.

Alegaba un equívoco escritorzuelo de liviandades que, si se dedicaba a género tan

detestable, no era ni por vocación ingénita ni por corrupción moral, sino simplemente porque producía más dinero y popularidad. El caso de nuestro novelista es el mérito más rotundo e irrefutable a tan disparatada justificación. De sus obras se han hecho tiradas grandiosas y su nombre es familiar en todos los países de habla castellana.

Bien es verdad que literatos que puedan codearse con el insigne académico, no abundan. ¿Puede darse presa más exquisita que la de «El Amor de los Amores», caracteres más genuinamente pintados que los de «Cesta de Hildagos», obras mejor trazadas que «Alcalá de los Zánganos» y «Comedia (Sentimental)», poesía más armoniosa y delicada que la de «Alfaro de Cambranes»?

Tal vez la más endeble de sus obras sea, como su propio autor reconoce, «Los Centauros», y hay que elogiarle la delicadeza y discreción con que desenvuelve un asunto asaz escabroso.

Ricardo León poeta es menos leído que Ricardo León novelista y, no obstante, nadie, por someramente que haya hojeado sus novelas, podrá negar la existencia del vate.

El léxico del ilustre literato es siempre castizo y elegante, y su estilo impecable. Por todo ello, Ricardo León es de los llamados a contribuir eficazmente en la obra de regeneración moral de nuestra literatura.

Antonio Serra y Reus

años, a contar de la fecha del aforo, consistiendo ésta en una declaración jurada dando cuenta de quién es el comprador de la máquina, su residencia y fincas u operación agrícola a que se destina. Dicha declaración deberá estar suscrita en señal de conformidad por el comprador, debiendo acompañarse a la declaración jurada la certificación del alcalde de la localidad a que alude la nota número 37.

Tercero. Durante los cinco años siguientes, por lo menos, deberá presentarse por los compradores de las máquinas la certificación del ingeniero agrónomo que determina la misma nota. Dicho documento lo enviarán los compradores a la aduana de importación por mediación del almacenista, siendo éste precisamente el que estará obligado a presentarlo en la aduana.

Cuarto. A la importación de las máquinas, los almacenistas presentarán ga antea a responder de la diferencia de derechos entre los que tiene asignados la maquinaria agrícola y los que como tales máquinas les correspondan. De dicha diferencia serán responsables los compradores en primer lugar y subsidiariamente los almacenistas vendedores, si en el plazo de justificación que establece la indicada nota, la máquina de que se trata se dedique a otros fines que a los agrícolas.

De Manacor

Importante donativo para la iglesia parroquial.—Otras noticias

El Arcipreste Rdo. don Rafael Ignacio Rabi recibió ayer la cantidad de cinco mil pesetas que le envió el opulento propietario y exdiputado a Cortes don Juan March para la prosecución de las obras de nuestra iglesia parroquial, hace algún tiempo paralizadas por falta de fondos.

En nombre del batallón expedicionario de Inca, actualmente en operaciones en África, y singularmente en nombre de los muchos soldados manacorrenses que sirven a la patria en aquellas ingratas tierras, ha visitado a dicho señor Arcipreste el soldado natural de esta ciudad don Ignacio Miró, recién licenciado, para agradecerle la feliz idea de organizar por su cuenta el Rdo. señor Rabi una especie de agencia de transporte de cuantos obsequios querían enviar las familias a sus soldados.

El señor Miró, con quien hemos departido largamente, nos describió la algazara y el júbilo inmenso con que los soldados manacorrenses recibieron el primer cajón enviado por nuestro Párroco, y la alegría que cada uno experimentaba al verle entregado el respectivo obsequio de su familia.

Además, nos contó que el expresado batallón a pesar de haber entrado en fuego en tres ocasiones durante el tiempo que él estuvo en Marruecos, no sufrió baja alguna, no pudiendo decir lo mismo de otras fuerzas que le acompañaban.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos los jóvenes esposos don Gabriel Pastor Forteza farmacéutico y doña María Perelló Trías, que acaban de llegar de Barcelona en donde han vivido durante medio año, y que vienen para fijar aquí, su ciudad natal, su definitiva residencia. Sean bienvenidos.

—La esplendidez del tiempo ha contribuido a que fuese numerosísima la concurrencia de fieles a nuestros templos y al cementerio, durante las pasadas solemnidades de Todos Santos y de Difuntos.

Predicó la novena de Almas en la parroquia el Rdo. P. Martorell, filipense de Palma.

P. D.

Manacor, 4 de Noviembre de 1924.

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos de nuestra ciudad se hallan detenidos los siguientes despachos por no haber sido encontrados sus destinatarios:

De Algeciras, para Antonio Obrach, Barbut 14; de Sevilla, para Naziza de Fiol Mon'cos, Pont y Vich 14; de Ibiza, para Mateo Ros, Teatro; de Madrid, para Carlos Blanc, Batallón Caballería 27; de La Puebla, para Miguel Gomila, Obispo Massanet 43; de Barcelona, para José Hernández, café Comers; de Cartagena, para Cañonero Alvaro Buzan Antonio Sánchez, Maestre Artillería; de Barcelona, para Coras Ferrocarriles; de Murcia, para Felipe Manche, Infanta Isabel 17; de Puente Genil, para Catalina Noguera Pastor; de Valencia, para Pedro Ferrer; de Algeciras, para Bartolomé Mesquida, Roca Boira 51; de Valencia, para Clemente Verdguer; de Zaragoza, para Arturo Pomar;

de Larache, para Cristóbal Gelabert, Calle Mayor 40; de Zaragoza, para Colonia Aragonesa Hotel Victoria; de Santander, para Roselló; de Trebla, para Juan Álvarez, San Elias 14 2.º; de Barcelona, para Darío Bofarull, Arrabal 12; de Alicante para Mulet; de Alicante, para Catalina Vicens, Salas 5; de Reus para Cortés.

De Madrid, para San Sebastián; de Barcelona, para Víctor Enseñat, Plaza Libertad 12; de Larache, para Cristóbal Gelabert, calle Mayor 40; de Ayr, para Schanklanol, Palma de Mallorca; de Londres, para Mancho Hotel Alhambra; de Barcelona, (argente) para José Rana, Hotel Alhambra; de Barcelona, para Bartolomé Martí, San Miguel 25; de Bañole, para Miguel Colom, San Elias 8; del Grao, para Gabriel Banzá, carretera Manacor; de Tetuán, para Maruja García, calle Mercado 12; de Palencia, para Francisco Cano, Ronda Pontine; de Ceuta, para Comandante Guardia civil, Agustín Carrasco; de Madrid, para Enseñat, Calatrava; de Ceuta, para Dolores García de la Victoria 60; de Barcelona, para Vives, plaza cartería 19; de Manacor, para Esteban Gínnard, Santa Clara 18; de Algeciras, para Ventura Canals, Aragón 137 2.º

De Cádiz, para María, Pons Colom, Santa Catalina; de Inca, para Juan Fluxá, calle Nueva 20; Terreno; de Almería, para Pallebot Alfredo; de Barcelona, para Víctor Perrot, Vellori 4; de Melón, para Camarera segunda, vapor Delfín; de Solier, para Bartolomé Ferrer, Hotel Alhambra; de Torreveja, para Pedro Gomis Paya; de París, para Miramar, El Terreno Palma Mallorca; de Montecarlo, para Daeplor, Westmilla Ter, Porte Restante; de Zamora, para Cándida Hernández; de Barcelona, para José Aquilart Roca, Salador; de Manacor, para Francisca Vergar.

La campaña de Marruecos

Telegrama oficial

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de 5 del actual dice al Excmo. señor Capitán general de este distrito lo siguiente:

«Presidente Directorio militar en conferencia de hoy dice al Presidente interino lo siguiente: Lo más saliente del día ha sido la operación practicada por las fuerzas del general Saro para establecer nuevos puestos de los que a un tiempo han de vigilar la frontera y el camino de Tánger. Ha atraído bastante enemigo que me dice por teléfono ha sido duramente castigado. El resumen de Larache no es desfavorable, como verá V. E., por resumen del parte que acabo de recibir de Xauen, y resto territorio, sin novedad. Dice así el extracto del parte de Larache: Han sido establecidas las posiciones de Gitiún Kefiva habiéndose presentado los habitantes de los poblados próximos a la primera, manifestando su agrado por la protección que se les presta. Ayer fué abastecida con hielo y algunos víveres el blocko Demnea y por la noche ha auxiliado el convoy con agua y víveres a Darchta. Ha llegado Tabor mehalla Larache. Le saludo Lo traslado a V. E., para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares Región.»

Solicitando madrina de guerra

Los soldados José Vidal y Eladio Arrieta nos escriben rogándonos hagamos público que solicitan madrina de guerra.

He aquí la dirección de dichos soldados: Regimiento Infantería de Melilla, número 59, 3.º del 1.º, Melilla-Dar Quedani.

Del mar

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

De dicho punto llegó ayer el vapor «Cabo Higuer» y esta mañana el «Rey Jaime I».

Procedente de Málaga ha llegado hoy el pailebot «Villa San Antonio».

Ayer llegaron los pailebotes «Canalejas» y «María Laura», procedentes de Marsella e Ibiza, respectivamente.

Mañana debe salir el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Ayer tarde salió el vapor «Bellver», para Tarragona, el cual estará de regreso mañana.

Procedente de Valencia es esperado mañana el vapor «Jorge Juan».

Para Alicante salió ayer el pailebot «Miramar».

El P. José Carreras, S. J.

Después de recibir los Santos Sacramentos, a las primeras horas de esta madrugada ha fallecido, víctima de un repentino ataque de apoplejía, el Rdo. P. José Manuel Carreras y Bassols, S. J.

La noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento. Durante los años que llevaba en la Residencia de esta ciudad, el celoso Jesuita se había granjeado muchas simpatías y relaciones, por su carácter verdaderamente franco y cordial y por las virtudes de que estaba dotado.

El P. Carreras venía dedicando especial actividad a la Congregación de la Presentación y San Alonso, de caballeros, cuyo cargo de Director desempeñaba con edificante celo.

R. I. P. El Señor conceda el premio eterno al ejemplar Jesuita.

Reciban el P. Superior y los Religiosos de la Compañía de Jesús de esta ciudad la expresión de nuestro profundísimo pésame.

«Fomento del Turismo»

Sección Excursionista

Para el próximo domingo día 9 se ha organizado la siguiente excursión: Valldemosa, Sa Coma, Biniforani, La Alquería, Añafaba, Bañola.

Salida: de la plaza del Olivar, a las ocho, en camión.

Regreso: en el tren que sale a las 18 de Bañola.

Comida Individual. Para inscribirse: en el local social y en casa Alzamora, Ave. de Alejandro Rosselló, hasta el mediodía del sábado.

El gravamen del aceite para la exportación

Se ha publicado la siguiente disposición: «En cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de fecha 9 de Febrero último, referente a la exportación de aceite de oliva, y en vista de que el precio medio de las cotizaciones del mismo de clase corriente en fábrica, durante el presente mes, fijado por la Junta Central de Abastos, ha sido de 191.20 pesetas los 100 kilos.

Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer que el tipo de gravamen que corresponde aplicar a las exportaciones de dicho artículo durante el corriente mes de Noviembre, es el de 10 pesetas por quintal métrico.»

En la Casa de la Villa

Los Impermeables para nuestros soldados

Ayer, miércoles, por la mañana, al recibimos el Alcalde, señor Llompart, a los periodistas, nos manifestó que se hallaba preocupado por el asunto de la adquisición de los impermeables para los soldados de nuestro batallón expedicionario, pues, según noticias recibidas, el tiempo, en Marruecos, ha entrado ya en el período de las grandes lluvias.

En prueba de que estas prendas hacen falta a nuestros paisanos, el señor Llompart nos mostró un telegrama que recibió de Tetuán y dice lo siguiente:

«Tiempo borrascoso; poca gente campo mojándose».

«El Ayuntamiento, nos dijo el señor Llompart, ha hecho cuanto ha podido en este

asunto, que esperamos todos, con ayuda del pueblo mallorquín, llevar pronto a feliz término.

Por lo tanto yo, por medio de ustedes ruego a todos activen sus donativos para alivio de nuestros hermanos.

La suscripción, como ya sabe todo el mundo, está abierta en la Conserjería de este Ayuntamiento y en las redacciones de los diarios locales».

La cuestión de las aguas

Visitó ayer, por la mañana, al Alcalde, el catedrático señor Darder, quien, como saben nuestros lectores, fué encargado por el Ayuntamiento de realizar trabajos de exploración para la busca de aguas para el abastecimiento de nuestra ciudad.

El señor Darder, en su entrevista, significó al señor Llompart que de los trabajos por él realizados en el sentido indicado sacado el pleno convencimiento de que en Mallorca y en sitio cercano habrá agua, a presión suficiente; para el abastecimiento de una ciudad tres veces mayor que Palma.

Comisiones

Anoche se reunió la Comisión de Alumbrado y esta mañana, a las once, se ha reunido la Comisión de Gobierno y Policía, despatchando ambas asuntos de trámite.

La Capitanía general

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, ha sido nombrado Capitán General de estas islas el general señor Marqués de Cavalcanti.

El nuevo Capitán de Baleares, como se sabe, fué designado hace algún tiempo para realizar un viaje de estudio a los Balcanes.

Notas de sociedad

Fallecimiento

Ayer falleció, en el caserío de La Soledad, don Vicente Gallent y Pujol.

El finado se granjeaba las simpatías de los que le trataban, por sus cualidades. Entre sus amistades, ha sido muy sentido su fallecimiento.

R. I. P. Reciba su familia, especialmente su esposa e hijos, nuestro pésame.

De viaje

Embarcó anoche para Madrid, acompañado de su distinguida esposa e hijo, don Damián Serra y Surjau, jefe de Estadística y Presidente de la Cruz Roja de Baleares.

Pasaron al muelle a despedirles, Comisionados de señoras y caballeros de la Cruz Roja, el Presidente de la Audiencia y numerosas amistades.

Los camilleros y ambulancias de la Cruz Roja obsequiaron con hermoso ramo de flores a la señora Reus de Serra, quien agradeció el obsequio.

Les deseamos feliz viaje. Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el cónsul de Panamá en Palma don Luis Karakidze y señoras, los oficiales de infantería don Luis Rey y don Fermín Morales y el comerciante don Carlos Avellanet.

Igualmente salieron el Archivero don Miguel Ferrá y el Mestre en Gay Saber Rdo. don Lorenzo Ribé.

También embarcaron don Pedro Rauriel, don José Mestres, don José Homar, don Juan Guasp, don Egoenio Mifiano, don Victoriano Mascará y señora, don Jesús Rey y familia, don Francisco de Soto y don José Ribé.

—Ayer salieron para Tarragona, en el «Bellver», don Juan Moragues, don Pio Cornenzana y señora y don Faustino Arraez.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, en el «Jaime I», don Luis Ferrer Barcia, el capitán del vapor «Generalife», el procurador de los Tribunales don Juan Cebot y don José Balaguer.

También han venido don Antonio Cafiellas, don Enrique Codina, don Jaime Carbonell, don José Cano y don Paulino Fernández.

Igualmente ha llegado el Coronel de Intendencia militar don Emilio Cremata y Avaria, para encargarse de la Jefatura de dicho cuerpo en Baleares.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de Badajoz, el Auxiliar de 1.ª clase don Miguel Oliver Xamena.

Cámara de Comercio

Ultima sesión

Se celebró el 30 de Octubre de 1924, bajo la presidencia del señor don Manuel Bonet Codina y con asistencia de los señores Rubi, Oliver, Mas, Enseñat, Colom, Cassanovas, Bestard, Juncosa, Esteve, Alzamora y Bonnin, excusándose el señor Puerto y dándose cuenta de lo siguiente:

Del acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

De la carta del Excmo. señor Subsecretario de Hacienda contestando a la petición de la Cámara sobre reforma de los artículos 200 al 206 de las Ordenanzas de Aduanas y del Reglamento de transportes, secundando la moción de la Cámara de Tarragona; carta en la que se significa la imposibilidad de atender el ruego por estar ya aprobadas las nuevas Ordenanzas. Dándose por enterada.

De otra carta del mismo señor Subsecretario de Hacienda significando que se tendrá en cuenta la moción de la Cámara apoyando la de Córdoba, sobre modificación del art. 3.º del Reglamento de procedimientos; dándose por enterada.

De otra carta del Director de Comunicaciones significando que se tendrán en cuenta los deseos de la Cámara en la fijación de las plantillas de carteros urbanos que afectan a cada una de las oficinas; dándose por enterada.

De otra carta del propio Director General de Comunicaciones sobre a petición relativa a que se otorgue a las Cámaras la tasa reducida para telegramas que ellas explidan; significando que no es posible otorgar la concesión por estar ya creados los despachos de madrugada, comerciales y diferidos que desde luego pueden ser utilizados. Dándose por enterada.

De la R. O. de 9 de Octubre prorrogando por tres meses el plazo para informar las entidades llamadas a ello, a tenor del Decreto

de 15 de Julio sobre Casa Comercial. Dándose por enterada.

Del informe emitido por la Mesa de 30 de Septiembre último, ante la urgencia del caso, sobre protección a la industria nacional, a que se refiere la R. O. de 20 de Agosto, sobre régimen de compensaciones a la exportación, en vista de las peticiones formuladas por la Sociedad «Fema», siendo aprobado el informe de la Mesa.

Fué aprobado también e ivoto emitido por el señor Presidente de la Cámara a favor de don Pablo Gasol y Sardá, para representante de la Zona Catalano-Baleár en la Conferencia Nacional del Aceite, que se ha celebrará el 10 de Noviembre próximo en Madrid.

Vista la carta de la Cámara de Málaga relativa al arbitrio «De entrada a puertos», que se intenta establecer, se acordó significar, cual propone la Cámara de Málaga, a la Dirección general de Obras Públicas, que bajo ningún concepto es indicado el establecimiento de ese arbitrio, que habría de gravar el arribo del buque a los puertos, reduciendo notoriamente en perjuicio del comercio y de la industria.

Se acordó apoyar la moción de la Cámara de Cuenca al Gobierno y al Consejo de la Economía Nacional, en solicitud de que no se conceda a las maderas portuguesas que entren en España compensación alguna ni rebaja en la tasa arancelaria.

Se acordó apoyar la moción de la Cámara de Cartagena al Gobierno en el sentido de que se desestime la instancia del Circulo de Unión Mercantil e Industrial de Madrid, en solicitud de que se conceda una Aduana Central en la Corte, pues que con ello se perjudicarían los intereses de las Aduanas fronterizas sin ventaja alguna para el comercio de exportación e importación.

Quedó enterada la Cámara de que han sido devueltos al señor Gobernador sin informar, por no constar en ellos los informes de los Ayuntamientos, los expedientes en que don Venancio Recho Villalonga y don Juan D. Saridakis solicitan concesión.

A propuesta de la Comisión Económica, se aprobó la cuenta del mes anterior.

A propuesta de la misma Comisión se aprobó la cuenta del anterior ejercicio trimestral, con el correspondiente inventario, que se acordó elevar a la Superioridad.

Quedó enterada la Cámara de las comunicaciones recibidas del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Visto el expediente de la suprimida Cámara de Ibiza, en uso de las facultades que el art. 42 del Reglamento Interior concede a la Cámara, se acordó constituir en dicha isla una Delegación compuesta de tres electores residentes en la localidad, siendo por unanimidad designados don Mariano Marl Torres, don Juan Torres Juan y don Antonio Calvo Tur; quedando acordado que se comunicaran los interesados.

Habiendo cesado en el cargo de empleado de esta Aduana don Antonio Planas, Vocal de la Junta Distribuidora de los derechos obvenacionales, para sustituirle fué designado don Joaquín Marga Zubiria. Quedando acordado que se comunicara la designación al interesado y al señor Administrador.

Se dió cuenta del movimiento de socios. Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

De Ibiza

Procedente de Palma y Ciudadela, donde ha estado unas semanas al cuidado de su señor tío el Obispo de Menorca, llegó el sábado el banquero don Juan Torres Roig.

En el mismo correo llegó el nuevo Jefe de la Oficina de Obras Públicas en esta isla, don Alvaro Niernas.

—Atendiendo a la comunicación d'rigida por la Alcaldía al Gerente de la «Trasmediterránea», en demanda de que fuera substituido el «Teodoro Lorente» por otro vapor de mejores condiciones para el servicio directo con Barcelona, recibióse contestación por el correo del sábado, en que se accede a tales indicaciones.

El «Teodoro Lorente» será pues substituido, viniendo ya mañana martes, el «Tintoré», y el sábado el «Baleár» para encargarse de dicho servicio.

—Existiendo el decidido propósito de atender a la marcha de nuestro Colegio de segunda enseñanza, y de un modo concreto e inmediato (en espera de atenciones más definitivas), con una muy laudable mejora.

La cual se propondrá, según informes, la legalización del Colegio (en tanto que puede lograrse colegiarlo, pues claro está que éste es el ideal), y la realización de algunas obras en el edificio, el cual como es sabido, hallase en el mayor abandono.

—Mañana llegará a Ibiza el jefe de los conservadores, don Luis Tur.

Ibiza, 3 de Noviembre.

De Sineu

Solemnísima bajo todos conceptos ha sido la fiesta de caridad cristiana que, conforme anunciamos, se celebró el pasado domingo en este pueblo en favor de los soldados de Marruecos.

El espacio presbitero de la Parroquia estaba adecuadamente adornado; en el plano, aristas cruzadas y sujetas a candeleros por vistosos lazos de colores nacionales; en el fondo ondeaba rica bandera española, y sobre ésta aparecía la gentil figura de Nuestra Señora de los Angeles, titular del templo y patrona de Sineu.

Gran número de fieles de todas clases se acercó a recibir el Pan de la Eucaristía, que era repartido por tres señores sacerdotes.

Al oficio mayor asistieron las autoridades civiles y judiciales, y representación de la Guardia civil y soldados.

Armas, bandera y María, Patrona de nuestro Reino, fueron materia de bellissimo discurso por parte de nuestro Párcico.

Con el objeto de contribuir a las limosnas de los fieles recaudadas en el templo, el primer teniente don Miguel Ferrer, en nombre del Ayuntamiento, solicitó el beneplácito del Párcico para hacer una colecta por la población en vez de una suscripción, que recientemente se tenía abierta en la Casa Consistorial.

El R. P. José Manuel Carreras Bassols, S. J. Ha fallecido, a la una y cuarto de la madrugada HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS A. E. R. I. P. A. El P. Superior y los Religiosos de la Compañía de Jesús de esta ciudad, el participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan que encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del difunto Padre, y asistan al Oficio de difuntos y Rosario que se rezarán, en la iglesia de Montesión, esta tarde a las tres y media y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio. El funeral se celebrará mañana, a las nueve y media en la mencionada iglesia de Montesión. No se invita particularmente. El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Vicente Gallent Pujol Falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad Después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, parientes y demás familia, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy jueves a las 15:30. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Fornaria, 34.—La Soledad. El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Exposición DE LOS Talleres Victoni PLATERIA, 1 La mejor ocasión para adquirir un mobiliario de buen gusto, buena calidad y a precio sumamente económico, la ofrecen los Talleres Victoni, gracias a sus grandes producciones. Dormitorio con armario de un cuerpo, chapas fantasía, metales oro viejo, caoba color Imperio a pesetas 1.550. El mismo dormitorio con armario de dos lunas a pesetas 1.700. El mismo con armario de tres cuerpos pesetas 2.000. Comedor roble, compuesto de un bufete, mesa automática, dos sillones y seis sillas tapizadas, a pesetas 1.200. Salita elegante tapizada pesetas 250. Habiendo agotado las existencias de las las sumas individuales y a petición de la numerosa clientela, se ha fabricado otra remesa en enteramente de caoba, con somier de primera, al precio de pesetas 130, advirtiendo que del mismo estilo y clase, las hay en aumento de precio y tamaño hasta pesetas 170, por las de matrimonio. Además de las autoridades, acompañaron a los soldados colectores el Rdo. don Rafael Ferrer, que mostrase gran entusiasmo de la fiesta. Puesto que las limosnas ascienden a 700 pesetas, se enviarán directamente a los 100 soldados para la adquisición de otros tantos impermeables. Gracias mil al pueblo de Sineu que ha sabido dar tan elocuente ejemplo de caridad cristiana y patriotismo. Así y solo así, al abrazar a nuestros victoriosos compañeros, podremos decirles con toda verdad: «Mi oración y mi limosna te ha salvado». X. Sineu, 5 XI 24.

Boletín religioso MANANA Santos.—S. Florencio, ob. y cfr. Cuarenta Horas.—Continúan en los Sagrados Corazones, en safragio de las benditas Almas del Purgatorio. Exposición y misa a las seis; a las nueve, Misa mayor. Por la tarde, a las seis, Sto. Rosario, sermón por el Rdo. P. Antonio Mojer, T. O. R., devoto ejercicio y reserva de Su Divina Majestad. Otras funciones Primer Viernes de mes, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se practicará dicho ejercicio en las Iglesias siguientes: En Santa Eulalia, a las siete, con plática y C. g. En Santa Cruz, a las siete, con plática y C. g. En San Jaime, a las ocho, con plática y C. g. En San Miguel, a las cinco y media y al anochecer Retiro. En San Nicolás, a las siete y media, con C. g. y plática. En San Francisco, a las siete y media con meditación y C. g. En San Felipe Neri, a las siete, con plática y C. g. En los Sagrados Corazones, a las 5 y media con C. g. En la Iglesia de PP. Capuchinos, a las ocho y al anochecer. Visita.—A Ntra. Sra. del Divino Amor, en S. Felipe Neri.

Sueltos y noticias Convento de María Reparadora El día de Retiro espiritual para señoras, tendrá lugar mañana, primer viernes de mes, dirigido por el R. P. Alfonso Veray, Superior S. J. A las 10 y media, lectura; a las 11, meditación; a las 11 y media, examen. Entrada por la calle de Campaner. Pérdida El día 1.º del corriente mes se extravió, desde la Catedral a las calles del Sol o Colón, un reloj de oro de pulsera, de señora; se gratificará al que lo devuelva en la calle de Miramar, n.º 15. Granos, bronquitis, herpes etc. Usa GO TAS MADRES SULFUROSAS BAP. Pre ventitas de la GRIPPE y enfermedad de los ingleses. Frasco 3 ptas.

Pianos Chassaigné Freres Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón, 34, Palma Curación de la Tos PASTILLAS J. MIRO Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 6 (100)
Despacho y visitas
 El marqués de Magaz despachó ayer con los Subsecretarios de Estado y Hacienda.
 Le visitaron el Nuncio de S. S., monseñor Tedeschini, y el general Bermúdez de Castro.
 También le visitó una comisión de criadores de vides americanas, que le pidió la reforma del artículo 7.º de la ley de alcoholes, que limita la plantación de viñedos.

Más visitas
 Por la tarde, visitaron al Presidente el alcalde de Iruña, el Ministro de Suecia y el Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, con la comisión que está gestionando la implantación de una Aduana central en Madrid.

Las nuevas plantillas
 Hoy, la «Gaceta» publicará una R. O. dirigida a los Subsecretarios, disponiendo la fijación de las plantillas de los respectivos departamentos para la confección de los nuevos presupuestos.

La ley de alcoholes
 Estuvo en la Presidencia, una comisión de ingenieros agrónomos, entregando una instancia en la que piden la reforma de la ley de alcoholes.

La U. P.
 El domingo próximo, el general Hermosa presidirá un mitin de propaganda de la Unión Patriótica en Talavera de la Reina.

La reunión de anoche
 A las nueve de la noche, terminó la reunión del Directorio.

A la salida, el general Vallespina nos facilitó la siguiente referencia oficial:
 El Consejo de hoy no ha tenido nota saliente que comunicar.

Han asistido a la reunión los subsecretarios de Hacienda y de Guerra.
 El de Hacienda llevó al Consejo el señalamiento del capital por el cual han de tributar varias sociedades extranjeras establecidas en España.

El de Guerra llevó diferentes expedientes sobre recompensas y una transferencia de crédito.

En el Consejo se habló de una próxima combinación de gobernadores que seguramente sólo alcanzará a tres provincias y de la cual nada puede decirse hasta que lo conozca el Monarca.

El empréstito
 El general Vallespina, hablando con los periodistas sobre el empréstito, nos manifestó que las últimas noticias recibidas eran de que faltaba muy poco para que quedase cubierto unas nueve veces.

Cavalcanti, Capitán general de Baleares

(Urgente)
 Madrid, 5 (13 55)
Nuevo jefe de la Casa Militar
 El Rey ha firmado el nombramiento de Capitán General de Baleares a favor del general Cavalcanti.

Para sustituir al general Cavalcanti en el cargo de jefe de la Casa Militar del Rey ha sido nombrado el general Zabala.

La Bolsa

Madrid, 6 (100)
 Cotización de ayer

Interior contado.	69 70
Interior fin de mes.	00 00
Amortizable 5 por 100.	95 25
Amortizable 4 por 100.	89 50
Banco de España.	565 50
Compañía Tabacalera.	000 00
Francos.	38 80
Liras.	35 74
Exterior.	83 60
Marcos.	0 00
Liras.	00 00
Dólares.	0 00
Coronas.	00 00
Francos suizos.	145 00

La Familia Real

Madrid, 6 (100)
El Rey regresa de San Sebastián
 En el expreso del Norte, regresó ayer de San Sebastián S. M. el Rey.
 Lo acompañaba el general Molins.
 En la estación esperaban al Monarca el Directorio, los Subsecretarios de Gobernación y Estado, el Patriarca de las Indias y el Director general de Seguridad.

El Rey saludó a todos, marchando luego a Palacio, donde despachó con el marqués de Magaz.

Ausencia
 Poco después, el Monarca recibió, en audiencia, el alcalde de Córdoba.

La Reina
 Doña Victoria, Presidenta general de la Cruz Roja, despachó con el marqués de Hoyos los asuntos de aquella benéfica institución.

Pésame
 Los Reyes han enviado su pésame a los Condes de Zubiria por el fallecimiento de su primogénito.

Obsequios al Príncipe de Asturias
 Una representación del Comité ejecutivo de la Feria de Muestras de Gijón estuvo en Palacio, entregando al Príncipe de Asturias regalos de todos los expositores.

Disposiciones oficiales

Madrid, 6 (100)
Firma regia
 Ayer, S. M. firmó, entre otros, siguientes decretos:
 De la Presidencia:
 Considerando a los auxiliares de Contabilidad de Telégrafos como funcionarios del Cuapo, a efectos al Montepío.
 Y jubilando al magistrado del Supremo señor González Molina.
 De Hacienda:
 Nombrando Interventor de la Delegación de Málaga a don José Golcochea.
 De Guerra:
 Nombrando vocal del Consejo Supremo de Guerra al teniente general señor Carbó, capitán general de Baleares.
 Idem para ocupar este cargo el teniente general señor Marqués de Cavalcanti.
 Idem jefe de la Casa Militar del Rey, cargo que ocupaba este último, al general Zabala.
 De Marina:
 Concediendo varios ascensos en el Cuerpo de Sanidad.
 De Justicia:
 Indultando a Amelia Resurrección Fernández.

La «Gaceta»
 En la «Gaceta» se insertan las siguientes disposiciones:
 Concediendo un crédito para adquisición de camiones para la Intendencia y otro para la compra de ganado.

Ampliando, hasta el 20 de Enero próximo, el plazo para la remisión de las listas provinciales a las Juntas Municipales del Censo.

Declarando que continúa en vigor, durante el mes actual, el artículo primero del decreto de 1.º de Septiembre relativo al empleo del alcohol vívido en el encauzamiento de vinos para la fabricación de mistelas.

La enseñanza industrial
 También publica la «Gaceta» el Real decreto reorganizando la enseñanza industrial.

El decreto se refiere a la formación de persona obrero, jefes de taller o fábrica y técnicos e ingenieros fabriles y metalúrgicos.

La enseñanza se clasifica en obrera, profesional, facultativa y de ampliación de estudios.

Se crean Escuelas elementales, con cargo a los Ayuntamientos, en los Municipios de más de 20.000 habitantes.

Se modifican también las escuelas industriales y las Escuelas de Ingenieros Industriales.

La reforma empezará a regir el día 1.º de Octubre de 1925.

La campaña de Marruecos

Madrid, 6 (100)
Al cuadro eventual de Ceuta
 El D. O. del Ministerio de la Guerra publica disposiciones destinando a los regulares de Melilla al comandante de caballería señor García Margallo, y al cuadro eventual de Ceuta, el coronel de infantería señor Fernández Montaner, capitán señor Villalba, teniente señor Rey y alférez señor Marto.

Estella, a Madrid
 En la Presidencia, se nos ha confirmado, oficialmente, la próxima llegada a Madrid del marqués de Estella.

¿Fusilamiento de un intérprete?
 Los periodistas preguntamos al marqués de Magaz, si era cierto el rumor que circulaba sobre el fusilamiento, en Tetuán, del intérprete señor Cardeiro, por traidor a la Patria.

El Presidente nos contestó que el Gobierno no tiene noticia alguna de este asunto.

Una boda mera
 Tetuán.—El marqués de Estella, acompañado del Comandante Jeneral, señor Navarro, estuvo en Laucien, donde se celebró la boda de Soliman Jetari, primo de Abd El Krim.

También concurren a la fiesta el general Despujols, los ministros jilifanos y el bajá de Tetuán.

El asedio de una posición
 Tetuán.—Centenares de rifles de Larche, durante el mes de Octubre, hostilizaron la posición de Tabaganda.

La aviación bombardeó los aduanas inmediatas, dañándolos.

Guarnecían la posición cuarenta soldados del Cataluña al mando del capitán don Emilio Hernández, los cuales se portaron valerosamente.

Evacuación de un bloque
 Tetuán.—Ha sido evacuado el bloque El Paso.

De aviación
 Melilla.—Procedente de Málaga, llegó el general de aviación señor Soriano.

—Los aeroplanos han bombardeado el poblado de Annual.

—Pronto se impondrá la medalla militar al aviador señor Lecea.

La situación, normal
 Al salir del Consejo celebrado anoche, el general Vallespina nos manifestó que el telegrama oficial de Marruecos era completamente normal, continuando la evacuación de posiciones y el movimiento de fuerzas.

Del Brasil

Madrid, 5 (100)
Subelevación de parte de la marina
 Río Janeiro.—Ha estallado un motín entre la guarnición del acorazado «Sao Paulo» a causa de la situación creada por la falta de armonía entre la tripulación.
 El Gobierno cuenta con la casi unanimidad

de la Marina y con la totalidad de las fuerzas de tierra.
 Se encuentra a bordo del «Minas Geraes» el almirante Alexandrino Alencar, quien ha dispuesto la adopción de las medidas necesarias.
 Desde las fortalezas ha sido bombardeado el acorazado «Sao Paulo» que ha salido de la bahía sin contestar.

Nota del Gobierno
 Río Janeiro.—El Gobierno ha comunicado la siguiente nota:
 El destrozamiento «Goyaz», único elemento de que dispone el partido de los rebeldes, y la guarnición del acorazado «Sao Paulo» se han rendido a las fuerzas legales.

En la Cámara se ha votado una enérgica protesta contra la revuelta del acorazado «Sao Paulo», aprobándose una moción de apoyo y solidaridad con el Gobierno.

Se desmienten los revolucionarios
 Río Janeiro
 París.—A causa de los informes transmitidos por la estación de T. S. H. de la Torre Eiffel, ha circulado el rumor de que los revolucionarios se habían apoderado de la ciudad de Río Janeiro.

Habiéndose pedido informes a Río Janeiro, se ha recibido el siguiente cable:
 «La información según la cual los revolucionarios se han apoderado de Río Janeiro está en absoluto desprovista de fundamento. El orden más completo reina en toda la ciudad, en donde, durante estos últimos días, una afluencia enorme ha concurrido, como de costumbre, a los cementerios.»

Noticias varias
 Madrid, 6 (100)
Francos Rodríguez, académico
 El domingo próximo, en la Real Academia de Lengua, se celebrará la recepción del señor Francos Rodríguez.

Al discurso de entrada que pronunciará, le contestará por la Corporación el doctor Cortezo.

Homenaje a dos archiveros
 En la Biblioteca Nacional, el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios ha celebrado un homenaje en honor de sus compañeros señores Artigas y García Soriano, premiados en el último certamen celebrado por la Real Academia Española.

A favor de los pájaros insectívoros
 Se ha firmado un decreto prohibiendo la caza y venta de los pájaros insectívoros.

Desde Barcelona
 Un crimen
 Esta mañana, a las seis, al entrar al trabajo Custodio Huelva Conejo, portero de la fábrica del gas Lebon situada en la calle Mayor del Tautai, halló una mancha con manchas de sangre, y luego en el cuarto destinado al sereno el cadáver de éste, Domingo Martí Castellano, de 55 años, casado, habitante en compañía de un individuo llamado Ramón Silvestre en las barracas denominadas del «Tío Ramón».

Se puso el hecho en conocimiento del jefe del personal, e inmediatamente se avisó al médico doctor García, quien certificó que Domingo Martí era cadáver y que presentaba dos heridas, una en la región superciliar derecha y otra en la nuca con hundimiento de los huesos del cráneo, causadas al parecer con un palo.

Llevaba la gorra calada y le habían despojado de la americana y del pantalón, robándole además sesenta pesetas importe del semanal que cobró ayer.

Actualmente no se trabaja en dicha fábrica, pero acudían diariamente trece o catorce obreros.

El nuevo Intendente de Baleares
 En el rápido sale esta noche para Palma el nuevo Intendente militar de Baleares don Emilio Cremata.

Procesados por irreverencia
 El Juez de Vendrell ha procesado a tres sujetos que se negaron a descubrirse al paso del Santísimo Sacramento.

A estudiar las Diputaciones vascas
 El diputado provincial señor Torras ha salido para las Vascongadas con objeto de estudiar la organización de las Diputaciones de aquellas provincias.

El servicio de teléfonos
 La Mancomunidad ha acordado enviar una instancia a la subsecretaría de Gobernación referente a la situación que se le crea por el decreto autorizando el contrato del Estado con la Compañía Telefónica Nacional para la explotación del servicio de teléfonos.

Acclimatación de aviación
 A consecuencia de una avería en el motor se vio obligado a aterrizar en una villa propiedad de don Antonio Rovira, situada a dos kilómetros de San Sadurn de Noya, un aeroplano militar que se dirigía a Madrid.

El piloto, capitán de Ingenieros don Ramón Lorente, y el observador, capitán de Infantería don Teodoro Nives Camino, salieron fortinadamente ilesos del percance, continuando su viaje por ferrocarril.

El aparato quedó destruido.

El nuevo Gobernador militar
 El general militar don Antonio Vallejo visitará mañana, a las once y media, los cuarteles de Jaime I y Roger de Lauria, en los cuales revisará a los regimientos Infantería de Vergara y Alcantara y tropas de Intendencia.

La crisis textil
 Se halla en nuestra ciudad el vice presidente, jefe de los servicios del Consejo de la Economía Nacional, don Sebastián Castedo y Palero, con objeto de estudiar sobre el terreno la crisis por que atraviesa la industria textil catalana.

Palos San
 Barcelona, 3 de Noviembre.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares»)

El Presidente Coolidge reelegido

Washington, 5
El primer escrutinio, favorable a Coolidge
 Washington.—El primer escrutinio de las elecciones presidenciales en Norte-América arroja a favor de Coolidge una apasistente mayoría.
 Es indudable, pues, la reelección del actual Presidente.

Según los últimos escrutinios, los republicanos tuvieron trescientos once votos; los demócratas ciento cincuenta y siete; los progresistas diez y siete.

Incidente en Lexington.—Dos muertos Washington.—Durante la lucha electoral en la población de Lexington, Estado de Tennessee, mataron a dos agentes electorales e hirieron gravemente a otro.

Coolidge, reelegido Presidente.—El Ku Klux Klan, derrotado
 Washington.—Coolidge ha sido elegido Presidente de la República; Dawes vicepresidente y madame Ferguson, gobernadora del Estado de Texas.

La asociación Ku-Klux Klan no ha triunfado en ninguna parte.
 La mayoría de Coolidge ha sido apasistente en el medio-oeste y en algunos Estados del extremo-oeste. Davis ha obtenido mayoría en el sur.

Detalles de las elecciones
 Washington.—El presidente Coolidge fué reelegido ayer, por una apasistente mayoría. Según las últimas noticias, Coolidge obtuvo diez y ocho millones de votos, Davis ocho millones y La Follette cuatro millones.

El nuevo Senado estará compuesto por cuarenta y ocho republicanos, cuarenta y tres demócratas y cuatro progresistas.

La victoria de Coolidge ha producido la crisis en el partido democrático y se dice que Davis, que fué derrotado en su propio distrito de Virginia, ha sido privado de la dirección del partido que ha sido de nuevo confiada a Mar-Adoc, yerno del expresidente Wilson.

En el estado de Nueva York los demócratas salieron victoriosos reelegiendo al gobernador Smith y derrotando al joven Roosevelt por una gran mayoría.

Mrs. Ferguson, esposa del antiguo gobernador de Texas fué elegida, derrotando al candidato del Ku Klux Klan.

Mrs. Ferguson es la primera mujer que ha sido elegida gobernadora de un estado de la Unión.

Colisiones y disturbios
 Nueva York.—Se produjeron varias colisiones de coches en las elecciones en varias regiones de los Estados Unidos.

Ocurrieron serios disturbios en Chicago, Maribón, Illinois, Las Vegas, Nuevo Méjico, y Niles, Ohio.

De Francia

París, 5
Incidente en la Cámara.—Voto de confianza
 París.—La Cámara de los diputados tuvo que suspender la sesión que se celebraba ayer, cuando los conservadores y el diputado socialista Duplessy promovieron un incidente.

La sesión quedó suspendida durante veintidós minutos.

Cuando se reanuda esta, los amigos de Herriot presentaron un voto de confianza a favor de Herriot, que fué aprobado por cuatrocientos diez votos contra ciento setenta y uno.

Herriot rechaza una medalla
 París.—El Presidente Herriot ha rechazado personalmente el proyecto propuesto por la Liga de oficiales del ejército francés para que se le concediera una medalla por los servicios prestados en los territorios ocupados, especialmente en la cuenca del Rhur.

Francia y Rusia
 París.—Herriot y Sakowski concluyeron las formalidades para la reanudación de las relaciones con los Soviets.

La inspección en Alemania
 París.—La Comisión Interventora Internacional en Alemania, ha girado nueve visitas de inspección más, durante la última semana de Octubre.

De Inglaterra

Londres, 5
La célebre carta de Zinovieff
 Londres.—La comisión nombrada para determinar sobre la falsedad de la carta de Zinovieff, dice que no puede determinar nada en concreto, pues la carta no llegó nunca a manos del Gobierno.

Última reunión del gabinete MacDonald
 Londres.—El gabinete de MacDonald celebró ayer por la tarde su última reunión, antes de presentar al Rey, en el palacio Buckingham, la dimisión del gobierno.

Baldwin, en el Poder
 Londres.—MacDonald presentó ayer la dimisión que le fué aceptada. Baldwin ha aceptado formar ministerio y anuncia que la lista de los nuevos Ministros se presentará al Rey, mañana, para su aprobación.

La guerra civil en China
 Pekín, 5
Las tropas de Wu-Pei-Fu huyen
 Pekín.—Las tropas de caballería de Feng-ouh siang han ocupado, después de corta resistencia, la estación central, situada en la concesión extranjera, para apoderarse de un tren que conducía tropas del derrotado ejército de Wu-Pei-Fu.

Contra Wu-Pei-Fu
 Pekín.—Tuang Chi-Jui, candidato a la Presidencia, telegrafía a Yangtazo, pidiendo

a las autoridades que impidan el desembarque de Wu-Pei-Fu.

Notas sueltas

Príncipe que llega
 Marsella.—Ha llegado a esta ciudad el Príncipe Parachatra, hermano del Rey de Siam. Visitará la Costa Azul.

La esposa de Harding, enferma
 Nueva York.—La esposa del expresidente Harding, está enferma de gravedad.

El estado financiero de Grecia
 Atenas.—El director del departamento de Hacienda de la Liga de las Naciones ha llegado a esta ciudad para investigar el estado financiero de Grecia.

El Japón y los soviets
 Tokio.—Dicen que los soviets hacen todo lo posible para que el gobierno del Japón los reconozca oficialmente «de jure».

De Turquía.—Nuevo Presidente
 Constantinopla.—Fethy bey ha sido reelegido Presidente de la Asamblea Nacional turca.

Choque de vapores
 Malta.—El crucero inglés «Nenemos» ha chocado con el vapor griego «Calyppo» a la entrada del puerto.

Inundación en Duisburg
 Berlín.—Una gran parte de la ciudad de Duisburg, que está situada entre el Rhin y el Ruhr, está completamente inundada.

Los realistas húngaros
 Budapest.—Los realistas húngaros preparan una gran manifestación para el día veinte de este mes, para celebrar el día ceseo aniversario de Otón hijo mayor de los antiguos emperadores Carlos y Zita.

De Australia.—Huelgas en los puertos
 Londres.—Los obreros de todos los puertos de Australia, salvo los del puerto de Victoria, se han declarado en huelga.

Los nacionalistas indios
 Londres.—Los j-fes nacionalistas de la India, Ghandi y Das, irán a Calcuta para discutir importantes asuntos que atañen a su país.

Trabajos de la Delegación soviética en Bruselas
 Bruselas.—La Delegación soviética de Comercio en Bruselas continuó los trabajos para persuadir a los industriales belgas que abran nuevamente sus factorías de vidrio en la región del Don.

Los préstamos de EE. UU. a Europa
 Washington.—En la Casa Blanca se han visto con buenos ojos los préstamos concedidos a Europa, con el fin de mejorar las condiciones monetarias y restablecer las condiciones económicas anteriores a la guerra, desaprobando cualquier préstamo que sirviera para fines militares.

Dimisión de un ministro polonés
 Varsovia.—El ministro de Trabajo de Polonia, Darcffki, ha presentado la dimisión a causa de los serios ataques de que ha sido objeto por los diputados radicales, por haber permitido la jornada de diez horas de trabajo a las industrias de la Uperjesleian.

Estación de telefonía sin hilos
 París.—Se ha erigido en el Pic du Midi (Pirineos), una nueva estación de telefonía sin hilos para propagar rápidamente las noticias del oeste.

Los disturbios antisemitas en Rumania
 Bucarest.—El Gabinete rumano ha dictado órdenes para que en adelante se evite la propaganda de los disturbios antisemitas.

El músico Strauss
 Viena.—Ricardo Strauss, que ha presentado la dimisión como director del teatro de la Opera de esta ciudad, continuará viviendo en ella por ahora.

De esta mañana

Berlín, 6 (100)
Las elecciones presidenciales en Estados Unidos
 Se confirma plenamente la gran victoria electoral del actual presidente de Estados Unidos, Mr. Coolidge.

El escrutinio general arrojará este resultado:
 Coolidge, 582 votos.
 Davis, demócrata, 148.
 Y La Follette, radical independiente, 60-10.

La política inglesa
 Dicen de Londres que Mr. Baldwin ha celebrado numerosas conferencias con las personalidades del partido conservador que se cree formarán parte del próximo Gabinete.

La cartera de Hacienda ha sido ofrecida a Sir Robert Horne, pero no es todavía segura que la acepte.

En caso de no aceptar, se considera probable el nombramiento, para el Ministerio de Hacienda, de Mr. Neville Chamberlain, hermano del futuro Ministro de Negocios Extranjeros.

La lista del nuevo Ministerio no quedará completada hasta dentro de uno o dos días.

Nuevo grupo parlamentario francés
 En el Senado francés, se ha constituido una nueva fracción parlamentaria bajo la presidencia de M. Poincaré.

Hasta ahora, se han adherido al nuevo grupo tan sólo 50 senadores.

Sube el precio del pan en Francia
 A causa del aumento del precio de los cereales en Francia, el del pan ha sufrido un aumento de diez céntimos por kilo.

Jackie Coogan regresa a Europa
 El pequeño actor de cinematógrafo Jackie Coogan ha salido de Europa en el antiguo buque alemán «Imperator» para regresar a los Estados Unidos.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Se invita a Vd. a visitar la Exposición e inauguración oficial y bendición del nuevo y espacioso local que tendrá lugar el domingo 9 de Noviembre de 1924.

Pañería, Sastrería

Uniformes de todas clases

Gabanes y Pellizas confeccionados

Sastre Modisto, Mantas de lana y de viaje

Mantas de algodón, Camisería, Corbatería

Tirantes, Ligas, Artículos de viaje Mundos

Maletas, Maletines, Portamantas

Sedería, Lanería

Lencería, Peletería

Mantonería de lana y seda

Velos-Tules, Mantillas, Yute

Tapetes, Paraguas, Géneros de abrigos

Gamuzas, Fantasias, Estrakanes

Terciopelos, Impermeables

Géneros de punto para Señora Caballero y Niño

Especialidad en artículos para lutos en toda clase de artículos de vestir

Continúa la Gran Baratura a Precios Inverosimiles

Corte Gran Fantasía de 3 metros 3 Pesetas	Sábanas curado mallorquín 280 por 200 10 Pesetas	Tohallas Granite y Rusas 1'00 Peseta una
Pañuelos de bolsillo de hilo 45 centímetros 6 Pesetas docena	Curado superior de Sóller 1'25 Pesetas metro	Pañuelos seda color novedad 3 Pesetas uno
Jerseys estambre superior, para niños y niñas desde 4 Pesetas	Bufandas Seda Fantasía desde 3 Pesetas	Cuellos Renard, Gran Fantasía de 15 Pesetas a 10 Pesetas uno

PRECIO FIJO-VENTAS AL CONTADO

Bajos de la ANTIGUA CASA ALZAMORA

63-San Miguel-65

NOTAS A todo comprador que compre más de 5 pesetas se le hará un bonito regalo.--Sólo se venderá un corte o una pieza de los artículos anunciados.--A las 11 de la mañana, canje de los bonos de ropa repartidos previamente a los pobres.

(En la Tienda no se dan bonos)